



Patria

HUESCA, Domingo 16 de Mayo de 1937

ES PRECISO HACER UNA CULTURA EN QUE LA CRITICA, LA FILOSOFIA, SE DE JOCUNDAMENTE LA MANO CON LA POESIA DEL PUEBLO; QUE EL DOCTOR NUEVO, CON SU MUERTA NUEVA, BAILE CON LA ALDEANA CORONADA DE ROSAS.

Rafael Sánchez Mazas.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 40

La Patria: España. El Estado: Nacional-sindicalista. El Caudillo: Franco

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 15 DE MAYO DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón: Tiroteo y cañoneo.

Frente de Vizcaya: En Vizcaya han continuado las operaciones de consolidación de posiciones y limpieza de la zona ocupada. Se ha recogido gran cantidad de material diseminado en los frentes. El enemigo ha llevado a cabo dos ataques a nuestras posiciones del Bizcargui, que fueron rechazados causándole una verdadera carnicería.

Los prisioneros cogidos dicen que los arrastran al ataque bajo la pena de fusilamiento.

Frente de León: En el sector de León se ha llevado a cabo una pequeña operación para desalojar al enemigo que presionaba nuestras posiciones de Lillo. Se le persiguió dejando en nuestro poder noventa muertos, de ellos dos Jefes de Batallón y un capitán de Sanidad llamado Fernández, y cuatro morteros del 15.

Frente de Asturias: Cañoneo y tiroteo, habiéndose presentado ocho milicianos.

Frente de Santander: Fuego de cañón y mortero en los sectores de Ciguero de Bricia. Se pasaron a nuestras filas ocho milicianos con armamento.

Frentes de Madrid, Avila y Soria: Fuegos de cañón, fusil y mortero.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba: Pequeño ataque a las posiciones de Zamorano, rechazado con bajas vistas del enemigo. En los demás frentes de este Ejército, cañoneo y tiroteo.

Salamanca, 14 de Mayo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Reflejos EN LA CIUDAD

Se pedía para España

Yo he sentido, sin poder remediarlo, un poco de rubor y una indignación grande, ante este hombre de la retaguardia que luce en sus dedos algunas sortijas de oro y colgada de su cadena, también de oro macizo, una libra esterlina.

Porque resulta que este hombre, "cargado de oro", es de los que grita mucho, se golpea en el pecho y declara con toda solemnidad y en voz muy alta que "él es un gran patriota" y que está dispuesto a sacrificarse cuanto algo falta por España.

Claro está que estas cosas, después de la indignación del primer momento, mueven a risa y a desprecio. Hay gentes que tienen un concepto la mar de pintoresco del patriotismo. Para ellos lucir en el ojal de la americana un lacito bicolor, la insignia de cualquier organización, comprarse cualquiera de los libros de guerra, y repetir, eso sí, con calor de entusiasmo, que él es un patriota cien por cien, ya creen que está hecho todo. Pero no se les hable de sacrificios perso-

desde **atalaya**

La Virgencita rota

Según me contaron lenguas, la destrozaron, la hicieron añicos hombres desalmados, en mi pobre aldea, en mi amado lugar.

Quiénes tal cosa hicieron, no podían ser hijos de mi aldea, ni habrían sido bautizados en mi pila, la santa pila de bautismo de mi pobre pueblo. Serían extranjeros, bandoleros, criminales extraños a mi pueblo y a mi tierra, hombres sin entrañas, fallos de corazón...

Y si fueron los propios, los hijos de mi tierra, esos no deben llamarse hijos, esos son espíritus, son parricidas, son peor que malvados, son—puede decirse—deicidas.

¡La Virgencita rota! Triturada, en añicos la Virgen santa de la Esperanza, de mi esperanza. Eso no puede ser.

Habrán roto, habrán deshecho las manos malvadas, manchadas seguramente con el robo y la sangre, la Imagen veneranda, la Imagen santa... Habrán roto sus urnas y deshecho su altar... Han, moral y materialmente, destrozado el trono y el hogar de la Madre del Cielo, en la tierra y en mi pueblo... Su pobre altar de mi aldea, estará quebrado, estará en cenizas, mas ellos no saben, locos, empedernidos, Caín, que todos los otros hijos, los buenos, los creyentes, en cada pecho tenemos para esa Virgencita un altar y un trono y un sagrario...

Ellos habrán destrozado la Efigie veneranda, la Efigie tan querida, a cuyas plantas tantas veces recé, tantísimas veces en silencio lloré...

Ellos, criminales, bandoleros, asesinos, han manchado sus manos como vulgares parricidas, mas ignoran, no saben, que aún quedan muchísimos corazones que albergan en su rincón más grato, el trono de su Virgen, el trono de esa Madre del cielo... Ignoran que aun queda nuestro coraje para vengar ese crimen y nuestros tiernos brazos de hijos para levantar de nuevo ese altar, para confortar a esa Madre tan querida.

Te desagraviaremos, te consolaremos ¡Virgencita de la Esperanza, amada Madre mía!

Nuestra pobreza tuya es; tuja será... Levantaremos tu trono, e iré a tu altar. Menos humilde, más enhiesto, más brillante, con más amor aún y más rico que lo tenías. Te lo prometo un hijo tuyo que tantas veces ha rezado y tantísimas veces ha llorado ante tus aras, siendo siempre consolado.

Para que tengas piedad de él, para que derrames misericordias, más aún, sobre esos enloquecidos, sobre esos desgraciados.

¡Virgen de la Esperanza, Virgencita rota, Madre mía! ¡Piedad!

MIGUEL.

nales, de golpes a la cartera o de otra cualquiera cosa que se traduzca en unas pesetas; de eso, nada.

Y lo que ocurre es que así como aquel lacito y aquella insignia son cosas meramente externas, aquellas frases encendidas no pasan tampoco de flor de labios.

Por eso, cuando este hombre invocaba el nombre de España y se atrevía a criticar a otros de falta de patriotismo, no faltó quien le saliera al paso para atajarle:

—Usted, mi amigo, no mide las palabras. Acaso su concepto de patriotismo que aplica a los demás no sea el más ajustado. Pudiera ser también que, en ese error de interpretación, llegase usted mismo a pecar de falta de lo que precisamente alardea; es tremendo el viejo refrán "dime de qué alardeas..."

Han sido estas palabras un cáustico enorme. El hombre del patriotismo asomado al ojal de su americana en el lacito bicolor, congestionado, seriamente indignado, protesta torpemente contra esa intervención:

—Es intolerable. No hay quien pueda dudar de mi patriotismo. Yo amo a España más que nadie, y al pronunciar esta frase se ha vuelto a golpear el pecho dando ocasión a que sus sortijas se luzcan bien y la cadena del reloj de la que pende una libra esterlina atraiga la atención de quienes están en el grupo.

Y sin descomponerse, pausadamente, como recreándose por anticipado con el efecto que estas nuevas palabras iban a producir aquél que antes atajó, interviene de nuevo:

—No lo dudo. Usted será un gran patriota a su manera. ¿Pero no habíamos quedado en que España, la Patria, reclamaba el oro de los patriotas para sustituir el que salió de nuestro suelo? Pues por lo que se ve todavía hay quien se ha hecho el sordo a la llamada.

EL CAUDILLO Y LOS MAESTROS

En la vetusta Salamanca, en la ciudad de las piedras de ocre, se ha verificado la clausura de una Asamblea.

El Magistero español, no perdiendo nunca de vista su alta y trascendental misión y atento siempre al movimiento histórico, se ha congregado por espacio de seis días en la cuna gloriosa de nuestra cultura universitaria—y universal— a fin de cambiar impresiones, tomar acuerdos y, sobre todo, ofrendar al Caudillo invicto el apretado haz de sus desvelos, de sus afanes y de sus ilusiones en pro de los intereses sacrosantos de la cultura patria.

El Presidente de la Sección Católica de Maestros Españoles, con palabra cálida y emocionada agradeció la presencia del Caudillo y de las autoridades. «Somos—dijo—el Ejército de la paz, Hemos venido a templar nuestras armas en esta fragua de la vieja Salamanca a impulsos del patriotismo, conscientes del momento y de la trascendencia de la misión que nos incumbe. Caudillo: aquí nos tenéis. Mandad y obedeceremos. A tu lado estamos para forjar la España que lleváis en el alma. Aceptamos cuantos sacrificios sean necesarios. La honra que nos has dispensado con tu asistencia nos alienta a marchar a nuestros pueblos enardecidos y con el pensamiento puesto en Dios y en España. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Este acto—solemne dentro de su sencillez—celebrado en el paraninfo de la Universidad salmantina ha constituido un magnífico exponente de la vitalidad y energía de esta España que renace y una halagüeña promesa de futuros días de gloria y esplendor.

El Generalísimo Franco ha puesto un broche de oro a las deliberaciones de esa Asamblea, honrando con su presencia y avalando con sus palabras el acto de la clausura.

Se han acabado para siempre las viejas normas. Han desaparecido para no volver jamás al palenque de la vida pública aquellos gobernantes que, con inconsciencia estúpida y criminal, se desentendían de los problemas pedagógicos y de los anhelos justos y santos de los Maestros.

Consciente de su cometido histórico y conocedor profundo de los males que aquejaban a nuestra querida España, uno de los cuales era el analfabetismo y la incultura, ha dispensado una acogida cariñosísima a ese movimiento societario y pedagógico de los Maestros españoles, mostrando a éstos su gratitud conmovedora y exhortándoles a continuar laborando por la grandeza de España.

Dijo el Caudillo: «En los frentes de batalla se combate con las armas, mas poco importaría que allí alcanzáramos la victoria si no cumpliéramos nuestra obligación de desarmar moralmente al enemigo, formando su conciencia para elevar su corazón hasta esa otra batalla de la que vosotros, los Maestros, tenéis que ser los oficiales y los generales. SOIS VOSOTROS LOS QUE TENEIS QUE DESARMAR A LA ESPAÑA ROJA. Asistimos al resurgir de la raza y a la lucha heroica de nuestros soldados que realizan una misión sublime porque tienen fe en Dios y en España. El adversario carece de ideales y sus asistencias son los detritus de Europa. Vosotros, Maestros, tenéis por misión crear, y desde el primer plano que habréis de ocupar deberéis consagraros con toda vuestra alma a educar las generaciones para formar el imperio que el pueblo quiere. Sois vosotros los que tenéis que cultivar los ideales nacionales y a los que os corresponde la misión extraordinaria y sagrada de crear la grandeza de España.»

¿Qué añadir a estas palabras de nuestro idolatrado General Franco? ¿No son ellas bien significativas? ¿No indican por sí solas nuevas rutas, nuevos procedimientos, nuevos modos de ver los problemas de gobierno?

No queremos empañar su cristalina pureza con ningún género de comentarios. Únicamente nos resta pedir a Dios con toda la fuerza de nuestro agradecido corazón se digné enviar sus bendiciones sobre la augusta persona del Caudillo preservando su preciosa vida de todo peligro a fin de que pueda coronar felizmente su honda y trascendental misión histórica.

Hermenegildo DE LA CORTE.

FRANCO es el Caudillo y el símbolo de la Nueva España, una, grande y libre. Es el vértice en que convergen todas las facetas del Estado totalitario español. La consigna, so pena de incurrir en traición a la Patria, no es, no puede ser, más que una: OBEDECER.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

El insulto

Lord Plymouth, es decir, Inglaterra, ante la indignación y la extrañeza del Mundo civilizado—solamente Francia y Rusia le han aplaudido—se ha atrevido a proponer en el Comité de No Intervención que se insulte oficialmente a la España de Franco exigiéndole que no bombardee ciudades abiertas.

En el Parte Oficial de nuestro Generalísimo publicado al día siguiente, se dice textualmente:

«Persistiendo el Gobierno rojo de Valencia en sus bárbaros atentados y bombardeos a poblaciones abiertas y que no constituyen objetivos militares, en el día de hoy ha sido bombardeada en Zaragoza la célebre Catedral de La Seo, joya artística aragonesa que milagrosamente se ha salvado así como la calle de Torruentosa, situada en el centro de la población. Causaron muchos muertos y heridos, en su casi totalidad mujeres y niños.»

* *

He aquí una vez más al descubierto la indignante política franco-británica en relación con nuestro conflicto.

Rusia y Méjico, brutalmente bolchevizadas, ayudan sin recato a las hordas marxistas españolas.

¡Es natural! Son lobos de la misma camada y ven con fruición que hay quien les acompañe en los bestiales asesinatos que hicieron célebres a Stalin y a Plutarco, Elías Calles, como antes habían dado celebridad de bienas a Nerón, a Calígula o a Diocleciano.

La fiera pasa por fiera y a nadie le extraña su actitud.

Rusia y Méjico son enemigos públicos de la Humanidad... y la Humanidad sabe que ha de tenerlos enfrente hasta que llegue el día—¡cercaño y terrible!—en que los aplaste para siempre.

* *

Pero Inglaterra y Francia, esas dos grandes burguesías tan bien halladas con la vida cómoda; esos dos pueblos que alardean de tradicionalista el uno y de «dernier cri» de la elegancia el otro; esos dos países mimados por la masonería internacional y el capitalismo... Inglaterra y Francia creímos que adoptarían una postura más en consonancia no con el bien de España (que jamás han procurado), pero al menos más en consonancia con sus propios intereses.

Y sin embargo, Inglaterra y Francia no solamente ayudan—acaso más que Rusia y Méjico—a la barbarie marxista, sino que además tienen la hipocresía de pretender aparecer neutrales y el cinismo de insultar a sus propias víctimas.

* *

El insulto de Lord Plymouth, coreado por Rusia y Francia, es de los más sangrientos que registra la historia de los sarcasmos.

Cuando todo el mundo conoce la actuación puramente militar de nuestra aviación y nuestra artillería; cuando nuestros propios enemigos disfrutan del beneficio incalculable de las «zonas neutras» a pesar de que sabemos el abuso marxista de ese beneficio; cuando la fotografía y el cine han metido por los ojos la verdad que no se atrevían a creer los oídos de la opinión internacional espantada... Lord Plymouth, es decir, Inglaterra propone que el Comité de No Intervención intervenga con la única intervención que aún no se habían atrevido a intervenir contra España las Naciones cómplices del marxismo: con el insulto oficial.

* *

Claro está que a España no la insulta el que quiere, sino el que puede.

Por eso, España no se digna responder al inexplicable proceder de Inglaterra, Francia y Rusia, aunque agradece de todo corazón a Italia, Portugal, Alemania, Suecia y Bélgica la gallardía con que han sabido salir por la honra de quien en estos momentos no puede hacer otra cosa que conservar de todo esto un recuerdo indeleble.

No ha sido España, han sido los bárbaros aviadores marxistas los que han respondido al insulto de Lord Plymouth con la más elocuente de las respuestas.

Zaragoza, ciudad abierta de la retaguardia, ha sido bombardeada, como lo han sido Valladolid, Sevilla, Burgos, Salamanca, Málaga y tantas y tantas otras.

Bien está que la Masonería internacional insulte como quien es.

Pero nos permitimos recomendarle que, en otra ocasión, procure ponerse antes de acuerdo con sus bestiales aliados para que el insulto no caiga sobre quien lo lanza.

D. de A.

La libertad de Prensa en Francia

Esta libertad, tan ponderada por los revolucionarios, considerada por ellos como la más preciada conquista de la civilización, es perseguida a muerte por el «Front populaire».

Blum, para someter plenamente a la Agencia Havas a la omnívota influencia del Gobierno, la decapitó obligando a dimitir al director de la misma M. Bailby.

Luego, por supuestas injurias, metió en la cárcel al primero de los periodistas franceses, M. Charles Maurras, que ya lleva medio año privado de libertad.

Ahora, por presión gubernamental, se da muerte al «L'Echo de Paris», obligándole a cambiar de inspiración y dirección en favor del Frente Popular francés, que se infiltró en el Consejo de Administración hasta dominarlo.

Por esta causa en el número de ayer del citado periódico, su director, M. Henry Simond, presenta su dimisión y comunica su decisión de abandonar el diario en el que trabaja desde su fundación, hace cin-

uenta y tres años, y ocupa la dirección desde hace treinta y cuatro. Este gesto de dignidad y consecuencia honra a M. Simond y disminuye su culpa de haber permitido influir en su periódico a los que, con el tiempo, tan mal pago le habían de dar.

Por esta condescendencia le hemos censurado varias veces. Ahora, libre de tan mala compañía, le aplaudimos fervorosamente.

Por cierto que el más culpable de este cambio es M. Geraud, el nefasto «Pertinax», que valiéndose de su influencia en el Consejo, venía convirtiendo la sección diplomática del «L'Echo de Paris» en órgano del Frente Popular y en lacayo del Foreign Office. «Pertinax», el enemigo de la España nacional y de todas las naciones que no se sujetan a la coyunda británica, había de ser el mediador de los soviéticos para tan mala obra.

Ya lo saben, pues, nuestros lectores: desde hoy «L'Echo de Paris» pasa a ser eco del «Front Populaire».

La situación en Cataluña

Continúa siendo grave.-Se han reproducido los tiroteos en las calles.-Pozas regresa precipitadamente a Barcelona.-Nadie quiere cargar con la responsabilidad de los sucesos pasados

Los anarquistas sostienen un violento encuentro con la fuerza pública

BARCELONA.—La situación en Cataluña, pese a cuanto digan las radios al servicio de la Generalidad, continúa siendo grave.

Los anarquistas están reaccionando violentamente ante las medidas adoptadas por el general Pozas para tratar de depurar las responsabilidades derivadas de los graves sucesos acaecidos en Cataluña.

Y así, en la madrugada última, en el barrio de San Andrés, se desencadenó un fuerte tiroteo entre la fuerza pública y los anarquistas, que todavía no han abandonado los parapetos y las barricadas. El tiroteo duró por espacio de tres horas, sin que a la hora en que recibimos estas noticias podamos apreciar el número de víctimas, que desde luego ha sido muy elevado.

Las fuerzas del Gobierno se han parapetado en lugares estratégicos en espera de nuevos refuerzos y órdenes del general Pozas.

¿Qué ha ocurrido en Caspe con Pozas?

BARCELONA.—De nuevo ha llegado a Barcelona el general Pozas, que había salido para trasladarse a Caspe a fin de estudiar sobre el terreno el modo de arreglar la difícil situación creada por los grupos anarquistas en el Aragón rojo.

Pozas ha regresado a Barcelona, antes de la fecha prevista, lo cual hace suponer que los motivos que le han movido a este precipitado regreso deben ser muy graves.

Eufemismo en la zona roja

BARCELONA.—En la España roja el comunismo adopta todo género de eufemismos. Ahora hemos descubierto otro eufemismo: En el diario «Solidaridad Obrera», edición de 18 de Abril último, se leía: «Los guardias continuaron ascendiendo por la Telefónica, pero al llegar a uno de los pisos superiores, parece ser que al octavo, les fué imposible continuar su ascensión, porque las especiales circunstancias con que tropezaron se lo impidieron.»

Pero de todos los eufemismos, el mayor es sin duda el de aquel pobre estanquero de Barcelona que, para evitar nuevos saqueos en su establecimiento, y no atreviéndose a manifestar que su estanco había sido saqueado, hizo redactar un cartel con estas palabras: «Este establecimiento ha facilitado ya todas sus existencias a los héroes de la calle.»

Así piensan ellos respecto a sus hijos

BARCELONA.—«Solidaridad Obrera» del viernes habla de la exportación de niños españoles al extranjero. Cuanto dice a este respecto dicho periódico barcelonés, no puede ser más indignante y desvergonzado.

Muchos padres—escribe—se han opuesto a que les fuesen arrebatados sus hijos. Existe una manera de salvar el obstáculo: suprimirlos.

A las compañeras cuyos maridos se opongan, les incumbe intentar esa supresión, ya que ellas han sido las que los han echado al mundo, amamantado y criado.

La culpa es de los «fascistas»

BARCELONA.—La Prensa de Cataluña pretende echar ahora el mochuelo por todo lo ocurrido al fascismo. Y así «El Diluvio», en edición del día 13, no tiene valor para enfrentarse con los hechos y una vez más intenta descargar la responsabilidad sobre los ciudadanos inermes, en cuyos carnes dice, se amparan no pocos enemigos para mostrarse afines y traicionarnos con la mayor vileza.

Sobre estos simulados antifascistas hemos de echar—sigue escribiendo el citado periódico—todas las responsabilidades del crimen horrendo que se ha perpetrado en Barcelona.

Cosas de los rojos

MADRID.—Los rojos, en su parte oficial de ayer, decían: Bombardeo de Madrid sin ningún objetivo; como si no existiese la batalla de Madrid y no se hubiesen retirado a Madrid para convertir la ciudad en campo de batalla.

Mientras tanto los aviones rojos bombardean las maravillas del Generalife en Granada y la ciudad Santa del Pilar.

La opinión internacional, tan mal informada por las fábricas de la ficción de los rojos, puede aplicar sus sentimientos de humanidad, su amor al arte, a los hechos registrados y que tienen como autores a las hordas marxistas españolas.

Los asesinatos que se cometen en la retaguardia roja

BARCELONA.—El periódico «U. H. P.», órgano de PSUD, afiliado a la Internacional Comunista y al partido de la UGT, reproduce las siguientes palabras de uno de sus dirigentes, en las que se alude a los numerosos asesinatos que vienen cometiéndose en la retaguardia roja: «Hay en Cataluña una vergüenza insólita, la de los hombres sin emoción humana; hombres de mano fría que para vergüenza nuestra estrechan manos que todavía sabemos tibias, sin que el escalofrío del horror haga estremecer la alta personalidad que recibe el saludo.»

«Hay la vergüenza de los subhombres, tácitamente tarados de cuerpo, como un sermiente o como un Cuasimodo de horror, que todavía tienen la pretensión de personas, que son los que con su sangre fría presiden la gran bacanal vergonzosa de estas muertes.

Así, la muerte ha venido a buscar a nuestro camarada Roldán. ¿Serás tú el último muerto de carretera, el último muerto de pozo bajo el concierto de los gorriones en las madrugadas?... ¿Serás tú el último muerto sobre el cual aquellos que asesinan están causando el asombro de toda Cataluña?»

«Solidaridad Obrera», señala diferencias de criterio

BARCELONA.—Han transcurrido tres días desde que la calma externa reina en Cataluña. Y ya «Solidaridad Obrera» marca discrepancias de criterio.

Reproducimos de su edición del día 13 los siguientes párrafos:

«Sin duda con la mejor intención, nosotros los anarco-sindicalistas, nos hemos propuesto por propia iniciativa, el deber de guardar silencio para no agriar las cuestiones suscitando polémicas periodísticas ni de ningún otro orden.

Pero con profundo dolor observamos que nuestra conducta no es imitada por todos los sectores colaboradores. Ciertos elementos, duchos en el arte de la provocación, pretenden aprovecharse de las circunstancias para cargar la responsabilidad de todo lo ocurrido a nuestros camaradas.»

Con un deje execrable se dedican a lanzar calumnias e insidias con la intención de presentar los hechos producidos como el producto de un espíritu morboso superlativamente peligroso para la

sociedad y para la causa del antifascismo.

Las mayores víctimas de esa conducta contra la CNT han sido las juventudes libertarias, que pese a todo, son la flor y nata del Ejército revolucionario.

La solución dada a los sucesos de la ciudad por la UGT y la CNT, no ha satisfecho a los elementos provocadores quienes aun no han salido de su asombro pensando haya renacido la calma sin haber vencidos ni vencedores.

Extranjero

Advertencias de Herriot al pueblo francés

LYON.—M. Eduardo Herriot ha recibido a la sección lyonesa del Comité republicano del Comercio y de la Industria, ante la que ha pronunciado un discurso, del que son los párrafos siguientes:

«El trabajador en este momento lucha contra la carestía de la vida. En este terreno puede haber excesos y abusos que conviene reprimir; pero yo digo al trabajador, puestos mis ojos en sus ojos: Si crees que se puede luchar contra la vida cara disminuyendo la producción, estás equivocado; los que esto te dicen te engañan.»

Es preciso colaborar en la producción y comprender que trabajas para ti mismo, y que al colaborar aseguras tu propio bienestar.

Tu prosperidad, tu dignidad, están ligadas a las de toda la nación. Ama el trabajo y cree. Nosotros hemos defendido la república porque la consideramos, ante todo, como un régimen de trabajo. Nosotros amamos la república principalmente porque ha restituido al trabajo y al trabajador su dignidad.»

El presidente de la Cámara añadió:

«Yo advierto solemnemente al pueblo: este régimen no puede soportar más grandes sacudidas. Nuestro país ha sufrido tanto, ha experimentado tales disminuciones de substancia, que es necesario predicar la unión y la justicia, a fin de ahorrar nuevas desgracias interiores y exteriores, que podrían sernos fatales.»

«La crisis que atravesamos—concluyó—es una crisis moral más que económica.»

Caída inminente de Bilbao

PARIS.—Según el enviado especial de la Ager c/a Havas en el frente de Vizcaya, las tropas del general Mola están estrechando el cerco de hierro de la capital vizcaína. Los cañones y aviación nacionales están bombardeando fuertemente las posiciones que circundan Bilbao y se cree que de un momento a otro sobrevenga la rendición de la ciudad bilbaína.

El discurso del conde Ciano y la opinión europea

ROMA.—El discurso pronunciado por el conde Ciano ayer tarde en la Cámara italiana, está siendo favorablemente comentado por toda la opinión europea.

Ante este discurso la Preusa opina que se ha de operar un cambio profundo en la marcha política europea.

El conde Ciano esbozó la conveniencia de formar un fuerte bloque en pro de la defensa de la cultura occidental.

La Prensa comenta igualmente y en tonos muy encomiásticos, las directrices marcadas en el discurso.

Inglaterra e Italia

ROMA.—Con motivo de las interpretaciones sobre las medidas que ha tomado Italia respecto a la Prensa inglesa, se dice en centros bien autorizados que estas medidas no están relacionadas con las ceremonias de la coronación del rey Jorge VI.

Si Italia no ha sido representada ha sido debido únicamente a que fué invitado Haité Setasie y esto constituye una ofensa para el pueblo italiano.

Se repite con insistencia que está prohibida en Italia la Prensa inglesa y que los corresponsales italianos, han tenido que salir de Londres, debido al carácter tendencioso de los ataques de la Prensa británica contra Italia.

Sería absurdo formular conclusiones respecto a una ruptura diplomática.

Sin embargo, la Prensa italiana se abstiene por el momento de toda información sobre Inglaterra.

(Continúa esta información en cuarta página).

Con motivo de la coronación de Jorge VI....

Los marxistas británicos han logrado un éxito resonante al perturbar la solemnidad mayor del Imperio inglés con la huelga de autobuses. El Gobierno de Londres ha resultado impotente para conjurar este conflicto, que tanto deslucen estas solemnidades.

Con esto queda patente otro tremendo secreto de la crisis británica. Una gran parte del Reino Unido se siente desligada de sus instituciones fundamentales y se manifiesta hostil a ellas y al Gobierno. Y no son solamente los ciento veinte mil obreros de la industria de autobuses, los que estos días, para que lo oyesen los millones de forasteros que han llegado a Londres, plantean este grave y significativo conflicto; son los empleados y obreros de los tranvías y del metropolitano, que amenazan con el paro y el millón de operarios de las minas que anuncia la huelga para fines de este mes.

El ministro Baldwin sufre con es-

to un nuevo descalabro, que deshonra sus postrimerías.

Terminada la ceremonia de la coronación, se entablaron conversaciones diplomáticas entre las personalidades políticas que acudieron a las fiestas.

Las que más atraen la atención son las sostenidas entre los ministros alemanes Von Ribbentrop y el general Blomberg, de una parte; y Mr. Eden y Delbos, por otra.

Es la primera vez que se ponen en contacto el eje Roma-Berlín con el duunvirato de Londres-Paris.

Aunque cierta Prensa francesa concede mucha importancia a estas conversaciones, nosotros opinamos que sus resultados no alcanzarán trascendencia.

No creemos que la ocasión sea muy propicia para acometer a fondo ningún problema importante, sobre todo teniendo en cuenta que el Gobierno de Londres puede considerarse como dimisionario.



VIDA LOCAL Y PROVINCIAL

RELIGIOSAS

DOMINGO DE PENTECOSTES

Lección.— Al cumplirse, pues, los días de Pentecostés, estaban todos juntos en un mismo lugar, cuando de repente sobrevino del cielo un ruido, como de viento impetuoso que soplabo y llenó toda la casa donde estaban. Al mismo tiempo vieron aparecer unas como lenguas de fuego, que se repartieron y asentaron sobre cada uno de ellos; «entonces fueron llenados todos del ESPÍRITU SANTO y comenzaron a hablar en diversas lenguas» las palabras que el Espíritu Santo ponía en su boca. Había a la sazón en Jerusalén judíos piadosos y temerosos de Dios, de todas las naciones del mundo. Divulgado, pues, este suceso, acudió una gran multitud de ellos y

quedaron etónitos al ver que cada uno oía hablar a los Apóstoles en su propia lengua. Así, pasmados todos, se decían unos a otros: ¿Por ventura éstos que hablan no son todos galileos? Pues, ¿cómo es que los oímos hablar cada uno en nuestra lengua nativa? Partos, Medos y Elamitas, los moradores de Mesopotamia, de Judea y de Capadocia del Ponto y del Asia, de Frigia, de Panfilia, de Egipto, de Libia confinante con Cirene, los que han venido de Roma, tanto judíos como prosélitos, los cretenses y los árabes los oímos hablar en nuestras propias lenguas las maravillas de Dios.

Hechos de los Apóstoles 2. 1-11.

La lección escrituraria que la liturgia señala para este día está tomada de los Hechos de los Apóstoles, que resumen la historia primitiva de la Iglesia católica. La obra es de S. Lucas, compañero en el apostolado de S. Pablo, escrita en griego por el año 63 después de Cristo.

El momento historiado es culminante. Cristo había prometido reiteradamente al Espíritu Santo, para fecundar y desarrollar su obra, la Iglesia. El Paráclito no se hizo esperar. Cuando despuntó la aurora de Pentecostés se hizo sensible su venida, como un viento impetuoso, apareciendo unas lenguas de fuego que, repartidas, se posaron sobre cada uno de los Apóstoles.

Ciertamente que no bastarían estas señales para demostrar la venida real y efectiva del Espíritu Santo sobre los Apóstoles al moderno racionalista; pero sin salir del mismo texto escriturístico podemos, con plena firmeza y evidencia, convencernos de este dogma fundamental.

Afirma el texto que «fueron llenados todos del Espíritu Santo y comenzaron a hablar en diversas lenguas».

Topamos en esto con el milagro. Viene el Espíritu Santo y las lenguas tardas y rudas de los apóstoles se desatan hablando maravillas en diversas lenguas. Y no es que los apóstoles hablasen diversas lenguas a la vez, sino que eran entendidas sus palabras por cada uno en su propia lengua nativa; así, pues, el milagro del Espíritu Santo se obró en los oídos de aquel auditorio ecuménico.

No caben, en este caso, los amaños de los incrédulos para desvirtuar la eficiencia evidente de este milagro. La ventriloquía es una burda solución para este hecho; toda vez que, según el texto, asistieron gentes de todas las lenguas entonces conocidas en el imperio romano y difícil se hace creer, que unos ignorantes pescadores hablasen tantas, cuando apenas si sabían hablar correctamente la propia.

Concurren a dar mayor relieve al milagro la variedad de lenguas allí congregadas con motivo de la Pascua y la ignorancia de los apóstoles.

La admiración y el pasmo que este milagroso hecho produjo en la población de Jerusalén, está muy en su punto. Ni conviene olvidar que el milagro se desarrolló en público, donde tantos miles de observadores imparciales lo vieron por sí mismos y nos legaron su testimonio verídico.

Este milagro, a la vez que nos demuestra la venida del Espíritu Santo, nos esboza el carácter de su misión: la catolicidad, por cuanto fué producido en medio de un congreso de gentes venidas de todas las naciones a recibir, sin ellas saberlo, la promulgación oficial de la Iglesia católica.

La primera actuación de la Iglesia católica, fué asimismo católica. El Espíritu Santo llenó las naciones del orbe.

CULTOS DEL DÍA

Las misas conventuales a las nueve y cuarto. La Hora Santa se aplicará en sufragio de los difuntos de don José Boned; y mañana por don Arturo Susín Lacasta.

En Santa Clara

A las ocho y tres cuartos se celebrará mañana solemne fiesta a San Pascual, con sermón; por la tarde, a las cinco y media, comenzará la novena del Santo.

A la Virgen de los Dolores

Se nos envía la siguiente nota: Mañana, a las diez y media, tendrá lugar en San Lorenzo una función religiosa, que los refugiados y demás personas naturales del pueblo de Monflorite, residentes en esta capital, ofrecen a su patrona la Virgen de los Dolores; en la imposibilidad de poderla celebrar en dicha localidad por hallarse dicho pueblo invadido por las hordas marxistas.

La oración sagrada estará a cargo del Padre capuchino Daniel Larraínz.

En su virtud se invita al pueblo oscense y personas refugiadas de otras localidades, a que asistan a dicha festividad religiosa.

Suscripción con destino a los Comedores de Asistencia Social Oscense

15 Mayo 1937.		Pesetas
Suma anterior...		37.315'45
D. Lorenzo Vidal, mes de Mayo.....		30'00
D.ª Andresa Baliau, mes de Mayo.....		30'00
D. Emilio Baquer (décima vez).....		10'00
D. Juan Antonio Palá (segunda vez).....		25'00
D. Francisco Calleja...		25'00
«Acción Ciudadana» de Huesca, Mayo.....		500'00
D. Juan Labatut, mes de Mayo.....		30'00
D. Juan Bolea, mes de Mayo.....		30'00
Srta. Monte-Santo Bolea, mes de Mayo....		15'00
D. Emilio Mairal, mes de Mayo.....		30'00
D. Angel Pérez (2.ª vez).		5'00
D. Juan Pié Lacruz, mes de Mayo.....		31'00
D. Antonio Martí Ballesté (2.ª vez).....		5'00
D. Raimundo Jaime....		200'00
«La I. Orden» de San Francisco (4.ª vez)...		100'00
D. Antonio Bescós (tercera vez).....		50'00
Suma y sigue....		38.431'45

Puntos de suscripción en dinero y especie: En el ex-elentísimo Ayuntamiento y comercios de don Mateo Estaún, don Antonio Vilas, don Agustín Soler y don Valentín Carilla.

Comité de moneda extranjera

Ultimos cambios de compra

Divisas procedentes de exportaciones

Francos.....	39,25
Libras.....	42,—
Dólares.....	8,58
Liras.....	45,15
Francos suizos.....	195,75
Reichmarks.....	3,45
Belgas.....	144,70
Florines.....	4,69
Escudos.....	38,10
Peso moneda legal.....	2,55
Coronas checas.....	30,—
Coronas seucas.....	2,17
Coronas noruegas.....	2,11
Coronas danesas.....	1,87

Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente

Francos.....	49,10
Libras.....	52,50
Dólares.....	10,72

Insecticida Florispan

Para detallistas.
Cantidad limitada

Farmacia ALBESA
CASSETAS (Zaragoza).

Fe ciega en el Generalísimo :

**Disciplina
Obediencia**

Exacto cumplimiento del deber

Francos suizos.....	244,70
Belgas.....	180,85
Florines.....	5,85
Escudos.....	47,65
Peso moneda legal.....	3,18
Coronas suecas.....	2,60
Coronas noruegas.....	2,50
Coronas danesas.....	2,35

Servicio de información del Banco Hispano Americano.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas durante la última semana:

	N.º de cabezas
Carneros.....	195
Corderos.....	343
Borregos.....	—
Ovejas.....	—
Ternascos.....	115
Vacas.....	28
Terneras.....	27
Cerdos.....	30
Cerdillos de leche.....	—
TOTAL.....	738

Peso: 18 940 kilos con 200 gramos.

Obras nuevas

VIDAS DE SOLDADOS
ILUSTRES DE LA NUEVA
ESPAÑA: Franco, Mola, Varela 5 pts.

MASONERIA Y SEPARATISMO, por Juan Tusquets 1 pts.

DE VENTA:

Editorial V. Campo y C.ª
Coso bajo, 9 y 11 HUESCA

Los monstruos y el luto

En Madrid se han prohibido los lutos. Un síntoma elocuente. Los lutos que en Madrid se producen no pueden exhibirse porque subrayan a las familias de las víctimas. El luto de Madrid es un luto que grita de lincuencias, un luto que acusa crimen; por eso los monstruos que mandan en las hordas lo han prohibido.

Setenta mil familias, enlutadas por asesinato de sus deudos, abrumarian a las mismas hordas. Por eso los monstruos que les mandan les ofrecen la ocasión de saciar sus instintos obedientes al grito de sus venganzas; pero les privan de la oportunidad del arrepentimiento, privándoles de la reacción que originaría la magnitud del número de enlutados; setenta mil crespones flotando sobre los hombros de setenta mil madres angustiadas, ciento cuarenta mil brazos extendidos en demanda de justicia, ciento cuarenta mil ojos vertiendo desesperadas lágrimas, compondrían un paisaje de dolor, frente al que no podrían vivir los mismos monstruos. Por esto, sin duda, en Madrid se han prohibido los lutos. Lo que no han podido prohibir es el dolor; pero el dolor tiene también que caer por dentro para que no se vea. Ha de ser un dolor escondido como un remordimiento, para que el remordimiento no cause bajas.

Los monstruos han llenado la ciudad de sarcasmos. Como si todo el mundo tuviese un concepto de la civilización a lo Eden. Hay que edificar sofismas, hacer pirotecnia con la hipérbole, prestimancia con la verdad, alta voz con la infamia, cimienzo con la mentira. Es preciso sorprender al mundo; es tan grande, tan monstruosa, tan brutal su verdad, que hay que hacerla pasar por inverosímil. Después de todo, a fuerza de dilettantes del humanismo, el mundo va perdiendo el sentido humano de las cosas. Ahí está Bretaña, todo un imperio, bajo el triángulo de Eden, haciendo de

histérica en vez de hacer de humana.

Los lutos en Madrid se han prohibido; el dolor tiene que caer hacia dentro, porque en Madrid no hay héroes, todos los caídos se quedan en mártires o en víctimas, por eso no se puede ver el dolor, ni es permitido el luto, porque el luto y el dolor por las víctimas o por los mártires es una vergüenza para el pueblo que los produce; por eso los monstruos, constituidos en tribus, tienen que engañar a los pueblos haciéndose pasar por ciudadanos de unas repúblicas liberales.

Pero no existen esas Repúblicas, son tribus: la tribu de Companys, la tribu de Miaja, la tribu de Aguirre, la tribu de Largo, a la devoción de Azaña, mascarón trágico, que huye de todas partes huyendo de sí mismo, serpiente en el oasis, sapo en el lago, víbora en el manantial, para llevar de su veneno y de su repugnancia a todo lo bello, a todo lo grande y a todo lo limpio.

Y siendo así el santón de las tribus, los monstruos que las mandan tuvieron que prohibir los lutos para poder circular mejor por medio del sarcasmo. El dolor, vestido de colorines, entre bosques amenazadores de puños en alto, sobre caminos inciviles de espinas, puede pasar inadvertido para los Blum y para los Eden, y ello, al final, ha de resultar mucho más dolor con que poder condecorar a ciertos exponentes de la civilización.

J. ROMERO-MARCHENT.

Visado por la censura

Recuerdos

Por qué se alzó España

Lo que se permitía decir a la Prensa hoy hace un año.

Se encarga Casares Quiroga de la presidencia del Consejo de ministros y de la cartera de Guerra.

—En Villarrubia (Córdoba), se implanta el Soviet y funciona un tribunal rojo.

—En la calle Burgo Nuevo (León), unos grupos de marxistas tirotean a estudiantes tradicionalistas.

—Atracan, en Motalvo (Cuenca), pistola en mano a un pacífico ciudadano, tres malhechores.

—En el término de Naleda (Lérida) derriban una artística cruz del siglo XVIII.

—Expulsan, en Valencia, al personal religioso de la Beneficencia.

—Cuba protesta energicamente ante el Gobierno por haberse incautado el alcalde socialista de Trujillo (Cáceres), de fincas propiedad de la dama cubana, doña Rosa Ledón.

—En La Rinconada (Sevilla), invaden los marxistas una finca llamada «La Cabaña».

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11

HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea.....	0'15 pesetas
Una página.....	100'00 »
Media página.....	75'00 »
Cuarto de página.....	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea).....	0'50 pesetas
En segunda plana.....	0'40 »
En tercera plana.....	0'25 »
En cuarta plana.....	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana.....	300 pesetas
Un tercio.....	150 »
Cuatro columnas.....	65 »
Dos columnas.....	30 »

Olimpia

Hoy, DOMINGO:

A las 4'30 (Popular)
A las 7'15 (Moda)

Shirley Temple (la amiguita del mundo número 1), en su mejor producción 20 th Century FOX:

LA SIMPATICA HUERFANITA

donde baila y canta cinco hermosas canciones, derrochando gracia y simpatía inigualables, con John Boles y Rochelle Hudson

Hablada EN ESPAÑOL

Pronto...

Horror en el cuarto negro

Anuncie siempre en PATRIA

Lea y compre PATRIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. " 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

En Vizcaya se continuaron las operaciones de consolidación de posiciones y limpieza de rojos en la zona ocupada últimamente, habiéndose rechazado en El Bizcargui dos ataques del enemigo, al que se le causó una verdadera carnicería

La situación en Cataluña

El Gobierno de Largo Caballero en crisis total

Y los primeros que acuden a ver a Azaña son el Embajador ruso y los jefes de varias brigadas internacionales

(Viene de segunda página).

VALENCIA. — En la mañana de hoy, Largo Caballero, en condición de presidente del conglomerado rojo, ha presentado a Azaña la dimisión de todo el Gobierno.

Interviene en la crisis el embajador ruso

VALENCIA. — Inmediatamente después de haber sido presentada la dimisión de todo el Gobierno por su presidente Largo Caballero, llegó al domicilio oficial de Azaña nada menos que el embajador ruso en España, quien permaneció en la cámara del Palacio de Benicarló por espacio de dos horas.

Más tarde llegaron una serie de jefes y jefecillos de las Brigadas Internacionales.

Largo Caballero, al salir de presentar la dimisión a Azaña, manifestó que el Presidente de la Repu-

blica consultará también con varias personalidades que en la actualidad están residiendo en el extranjero.

Preguntado acerca de la situación social contestó que aunque es muy delicada tiene la esperanza de que el nuevo Gobierno dispondrá de todos los resortes a fin de acabar con todos aquellos que, con su conducta, están poniendo al borde de la ruina las esencias democráticas.

Reina gran nerviosismo en Valencia

VALENCIA. — Parece ser que ha sido encargado de formar el nuevo Gobierno Largo Caballero y que ha comenzado a realizar las gestiones con los jefes y jefecillos de las distintas agrupaciones políticas.

Crónica del frente de Vizcaya

Hay síntomas de que a pasos gigantes-cos se aproximan las grandes jornadas definitivas para el derrumbamiento de la republiquitá de Euzkadi

(Del enviado especial de la Agencia Logos, señor Gómez Aparicio.)

DURANGO, 15 (12 n.).—Cada día que transcurre tiene como característica esencial un nuevo descalabro para el separatismo vasco y para su aliado el bolchevismo vendido a Rusia.

desastrosos resultados les dió en el frente de Madrid, entre otros, está recurriendo el enemigo.

A sus mandos no les duele el tesoro hombre; porque están habituados a no considerarlo sino como mera carne de cañón.

La sola consecuencia que con ello alcanzan es multiplicar el ya inverosímil número de sus bajas, porque, lo repito, los planes del Alto Mando se cumplen siempre conforme la marcha de las operaciones en el frente de Vizcaya lo evidencia.

Calma sólo relativa

Hoy ha sido un día de relativa calma en estos frentes. El inseguro estado del tiempo que ha descargado alguna fugaz borrasca veraniega y la necesidad de conceder a nuestras tropas algún descanso después de las intensísimas jornadas de avance en estos últimos días llevado a cabo, han sido las causas principales de este alto.

La táctica de las grandes masas

A la consabida táctica de utilizar grandes masas, táctica que tan-

Así habla el verdadero pueblo inglés

La colonia inglesa en San Sebastián hace llegar al Generalísimo la protesta contra la conducta del Gobierno de Londres

SALAMANCA.—El Generalísimo Franco ha recibido la siguiente carta:

«Excmo. Sr.: La Colonia inglesa de San Sebastián le envía estas líneas para participarle nuestro dolor ante la deplorable actitud adoptada por el Gobierno británico y la mayor parte de la Prensa inglesa frente al conflicto español; actitud que mantiene dicho Gobierno en contra del buen sentido de la mayoría del pueblo inglés.

Apreciamos, además, la tranquilidad y el bienestar que reina en todo el territorio liberado por el general Franco, al que enviamos nuestro más sincero homenaje y nos ponemos a su disposición incondicional.»

¿Se retirará Italia de la Sociedad de Naciones?

PARIS.—El corresponsal del diario parisino «L'Intransigeant» comunica que el Gobierno italiano ha declarado que si por todo el mes de

tinúa. Ha sido necesario realizar algunas operaciones de limpieza para asegurar plenamente la posición de la zona, que en lo que va de semana fué ocupada. Después de lo realizado, hoy pueden darse por nuestros los picos del Jatú. En todas sus estribaciones ondea la bandera de España, y desde las posiciones nuevas se avistan ya Plencia y Lermóni.

El golpe de mano dado por unos regulares

En la noche pasada una compañía de Regulares dió un magnífico golpe de mano que tuvo como resultado la posesión de una las mejores trincheras enemigas.

Como atacaban en grandes masas, nuestros soldados disparaban a blanco seguro. Por todas las vertientes del Bizcargui han quedado centenares de cadáveres, huella sangrienta del desarme rojo.

En el suelo yacían todos sus defensores que, según me han asegurado, rebasaban con bastante la cifra del centenar. Cien muertos más o menos importan por lo visto poco al mando bolchevique, porque al fin y al cabo constituye tan sólo una unidad dentro de la suma de cientos de cadáveres que el enemigo está dejando en estos riesgos.

Con la sangre vertida está sellando el conglomerado rojo-separatista su siega de existencia. Pero nada le importa. Que para qué corrierá esa sangre en más abundancia suministraron a sus huertes ese veneno infame que llaman entre

ellos «asalta parapetos». Gracias a él las hordas bolcheviques se lanzaron anoche por dos veces sobre nuestras líneas del Bizcargui.

Mayo no es reconocido el Imperio italiano por la Sociedad de Naciones, se retirará de este organismo al dar fin dicho mes.

Por dos veces trataron de acercarse a la ermita de Santa Cruz del Bizcargui, y por dos veces se les convenció que nada es más difícil de conseguir.

Mientras tanto, nuestros aparatos de bombardeo y caza han estado batiendo las líneas enemigas. Enorme es el quebranto que el enemigo está sufriendo.

Desde uno de nuestros observatorios del frente, he contemplado todavía la humareda del incendio.

Lea diariamente

PATRIA

FRANCO es el Caudillo y el símbolo de la Nueva España, una, grande y libre.

La charla del general Queipo de Llano

El general dedicó casi toda su charla de anoche a comentar los partes y noticias de guerra que dan las radios rojas, atribuyéndose éxitos que han sido, precisamente, derrotas amplias para ellos.

Comentó la actuación de nuestras fuerzas en el sector del Tajo, donde el primer día, en los ataques rojos rechazados, se les hizo más de un millar de muertos y tres mil heridos.

La situación de la moral de los rojos es tal, que a partir de ese momento han desistido de volver a atacar y contingentes de fuerzas y material que habían sido recogidos en este frente para los sucesivos ataques realizados y fracasados.

Pues bien, a pesar de todas estas cosas, Radio Madrid, siguiendo el camino del embuste que utilizó en el comienzo de la guerra, dice que la situación del enemigo en Toledo es muy apurada, pues las comunicaciones tanto por carretera como por tren se hallaban batidas por las máquinas republicanas.

Y añaden que el abastecimiento de las fuerzas de Toledo se hace para los facciosos muy difícil. Son ganas de hablar y de decir tonterías, señores.

Y añaden que el enemigo ha acumulado gran número de hombres y abundante material de guerra para detener el avance de las fuerzas leales.

Sí, sí; un avance raro, para atrás. Porque en esto de avanzar sí hay que reconocer que los marxistas

son unos perfectos reaccionarios porque siempre van hacia atrás.

Lo que dicen otras radios

También la radio de Bilbao, por no perder la costumbre, sigue mintiendo con todo descaro. Así, en el parte rojo de ayer, se dice que se atacó con gran acometividad, pero que los soldados leales al Gobierno, derrochando valor, supieron mantener y rechazar el ataque enemigo.

Y dicen que nos han detenido y tomamos el monte Jatú y una serie de cotas y alturas de gran importancia estratégica.

Sin embargo, y pese a las victorias fantásticas que sus radios anuncian, la situación de Bilbao debe ser muy apurada porque los católicos vascos se han dirigido al Vaticano y al Gobierno de Francia para que medien en determinar las condiciones de la rendición de Bilbao.

A esta pretensión se oponen los anarco sindicalistas que ya andan también en Bilbao a la zapa a la greña con los separatistas vascos y amenazan con repetir su hazaña de Eibar, Deusto y Guernica, cuando tengan que abandonar la resistencia en la capital vizcaína.

La situación en Barcelona

A pesar de que la Prensa adicta a la Generalidad, las estaciones de radio al servicio de los gubernamentales y de las decharaciones a los periodistas hechas por el director de Seguridad, en Barcelona no se ha normalizado la situación ni mucho menos, pues se registran abundantes atentados terroristas.

También Radio Jaén falta a la verdad con gran frescura, pues habla de que han contenido unos ataques de nuestros soldados y canta a la bravura de los milicianos. Y lo ocurrido ha sido que convenía tomar una posición enemiga emplazada en una llanura grande delante de nuestras posiciones, y se ha tomado.

Terminó su charla el general, dando cuenta del parte oficial de guerra y leyendo la lista de donativos recibidos.

Visado por la censura

Ultima hora

SAN SEBASTIAN.—Radio Requeté de esta capital, comunica a la una de la madrugada que los legionarios «Flechas Negras» han realizado hoy un importante avance por la costa, encontrándose a siete kilómetros del puerto exterior de Bilbao.

Este avance ha sido precedido de una gran batalla librada con grandes contingentes separatistas mandados personalmente por el flamante Aguirre, el que por primera vez, después de haber sido nombrado generalísimo de las fuerzas de Euzkadi, se ha puesto al frente de los soldados esperando de este modo infundirles el ánimo preciso para vencer a los bravos legionarios y dar así ante el mundo las muestras de capacidad y suficiencia que consideraba tener para ser nombrado generalísimo. Pero Aguirre ha tenido que huir precipitadamente ante el empuje de nuestros soldados, que le han demostrado de una manera práctica que la ciencia militar única y exclusivamente se adquiere en las Academias y no en un taller de chocolatería.

BAYONA.—En los ataques llevados a cabo por los rojo-separatistas contra el monte Bizcargui, donde se ha luchado durísimamente hasta el alba, al ser rechazados los vascos por los soldados de Franco, dejaron abandonados más de seiscientos cadáveres.